

## 第四讲 在基督里追求生命的建造

歌罗西书第二章第 1 到 15 节「我愿意你们晓得我为你们和老底嘉人，并一切没有与我亲自见面的人，是何等的尽心竭力，要叫他们的心得安慰，因爱心互相联络，以致丰丰富足在悟性中有充足的信心，使他们真知道 神的奥秘，就是基督，所积蓄的一切智慧知识，都在祂里面藏着。我说这话，免得有人用花言巧语迷惑你们。我身子虽与你们相离，心却与你们同在，见你们循规蹈矩，信基督的心也坚固，我就欢喜了。你们既然接受了主基督耶稣，就当遵祂而行，在祂里面生根建造，信心坚固，正如你们所领的教训，感谢的心也更增长了。你们要谨慎，恐怕有人用他的理学和虚空的妄言，不照着基督，乃照人间的遗传和世上的小学，就把你们掳去。因为 神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面。你们在祂里面也得了丰盛。祂是各样执政掌权者的元首。你们在祂里面，也受了不是人手所行的割礼，乃是基督使你们脱去肉体〔情欲〕的割礼。你们既受洗与祂一同埋葬，也就在此与祂一同复活，都因信那叫祂从死里复活 神的功用。你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了， 神赦免了你们一切过犯，便叫你们与基督一同活过来，又涂抹了在律例上所写，攻击我们有碍于我们的字据，把它撤去，钉在十字架上。既将一切执政的掌权的掳来，明显给众人看，就仗着十字架夸胜。」

保罗因为歌罗西人是那样的忠心、有信心、有爱心、又有天上的盼望，所以，保罗知道他们是非常热心的，就要让他们懂得 神旨意的奥秘。因为在当时，犹太人中也有很多传律法，传割礼的，他们不懂生命之道，还在作宗教活动，遵行犹太教里面那些旧的东西。因此，保罗提醒他们说， 神的奥秘就是基督，所积蓄的一切智慧知识，甚至生命、能力、爱，都在基督里面。所以，第二章第 9 节说：「…… 神本性一切的丰盛都有形有体地居住在基督里面。」所以，我们应当把真理再非常扼要地说明。

## 子与父原为一

基督是 神的独生子，在万有没有创造以前，祂与 神是「原为一」。 神是自隐的，是看不见的，虽然 神存在，但是等于没有，因为人看不见祂，也不知道祂（那个时候万有也还没有）。可是， 神有一个计划，祂要把自己显明出来，祂就从祂里面生出「子」，「子」也就是基督耶稣，基督是「父」怀里的独生子。祂出来以后，就带着 神一切的丰盛，这是「太初」的时候。

在没有宇宙万有之前，大地还没被创造，祂就从 神里面出来。祂是父怀里的独生子，也叫智慧，也叫能力，也叫知识，因为 神一切的丰盛都在祂里面。为了把 神表明出来，祂就把祂里面一切所有的丰盛都发表出来，所以叫「太初有道」。祂把能量一发表，就创造出物质、诸天、宇宙，万有都是藉着耶稣基督这个道（ 神的话）的发表创造出来的。

现在科学家也在计算这个时间，从原来没有到现在所生成的物质宇宙，大约有 150 亿年。他们发现在 150 万万年以前，有一个「子（能力的「子」）」里面充满一切的能量，它一爆发，就创造了宇宙万有，这就叫宇宙爆炸论，这是现代科学统一的说法。整个宇宙是从宇宙的大爆炸来的，当初爆炸的时候，这个「子」就包括了一切的能量、一切的丰盛。现在的宇宙还在继续按一定的速度向外扩张。根据这个，他们就可以用电脑算出大爆炸大约在什么时候发生的。

目前宇宙还是处于一个扩张性的阶段，但是到了一定时候（「日期满足的时候」），万有要同归于一，这也是科学家们说的。当能量向外扩张到一个极点的时候，它会收回来。我们就在里边，在膨胀的里边就出来个地球，在这地球上， 神就造了人，利用宇宙中有的元素造了人。造了人以后， 神要这些人将来要做祂的儿子。

## 信耶稣是将「子」接受进来

但要做 神的儿子是不行的，因我们只有这个外形。亚当生下来的这些人，只有一个「人」的形状，并没有 神的生命。所以， 神就在日期满足的时候，

差遣自己的儿子，「为女子所生」，把祂的生命（神的生命）带到地上来。祂到地上来以后，就让人用信的法子来接受。比如，我们信耶稣是，「凡接待祂的，就是信祂名的人，祂就赐他们权柄，作神的儿女<sup>1</sup>。」因为你一信耶稣基督（因信住在你的心里），就是把「子」接受进来。「子」一进来，你就有生命。所以，歌罗西书第三章就说，「基督是我们的生命。」所以，我们信耶稣基督是把耶稣基督接受进来，住在我里面。基督在我们里面成了荣耀的盼望。

所以信耶稣不是信一个宗教，不是信一个牌位，乃是接受一个生命——基督的生命。我们把祂信到我们里面来，我们有了基督的生命，我们就是神的儿子。因为这生命是神儿子的生命，是一粒麦子，落在地里死了，然后分给我们的，我们就成为了神的儿子。当基督的灵住在我里面，基督的生命活在我里面，我们这样慢慢培养着，让这生命一天一天地长大，并且要活在基督里，在基督里吸收神一切的丰盛。

在圣经里有两个说法，信的时候，是基督在我里；然后我们还要在基督里，就是加入教会，跟众弟兄姐妹们联合在一起，成为基督的身体。这样我们在基督里，就吸收并领受神一切的丰盛，我们的生命就长进。不只是单独的长进，而是与许多其他的肢体弟兄姐妹们一起长进。基督丰盛的生命在我们里边越来越多，这整个的身体就长起来了。

## 归入基督，与主联合

我们看歌罗西书第二章第 6 节，「你们既然接受了主基督耶稣」，我们先把耶稣基督接受进来，「就当遵祂而行，在祂里面……」，然后我们要归入到祂里面。所以，一个信主的人，一定要受洗（受洗就是「归入基督」），然后你的灵就会活过来。第 12 节，「你们既受洗与祂一同埋葬，也就在此与祂一同复活，都因信那叫祂从死里复活神的功用。」受洗就是要与主同死同埋葬。所以，受洗这件事本当没有什么争论，若没有什么难处，应当浸水礼。我们下到水里去的意思，就是与主同死同埋葬，然后从水里上来就是与主同复活。当我

---

<sup>1</sup> 约翰福音 1:12

们真正地与主联合（在灵里联合），我们的灵就与祂一同活过来。第 13 节，「你们从前在过犯和未受割礼的肉体中死了，」我们埋葬，与主同死，「神赦免了你们一切过犯，便叫你们与基督一同活过来。」所以，与主联合，不只要死，还要活（灵就活了）。

这个时候，你在基督里，基督在你里，你跟基督完全合而为一了。神就在天上涂抹你一切的罪案，赦免你一切的罪孽。你所犯的一切罪，所有控告你的字据就都涂掉，耶稣宝血都给你洗净。这时你的名字就不在记录册上，就搬到羔羊生命册，你从此就是神的儿子。然后，你要在基督里生根建造，要在基督里去领受神在基督里那本性一切的丰盛。你天天要在基督里有追求，竭力地追求，要在生命上长进，要认识基督，满有基督长成的身量，不再作小孩子，中了人的诡计，要长大成人。

## 生命长大，渐渐更新

然后，要在教会里接受训练。以弗所书第三章所说，「为要藉着教会，使天上执政的、掌权的，现在得知神百般的智慧。」你要学一些功课，在教会里学那些属灵的东西，受属灵的训练。但是，现在一般教会，都没有做这个事，就是让人信耶稣。信耶稣好像信别的宗教迷信一样，信耶稣可以病得医治，可以蒙福，将来儿女可以考到好学校，有好前途，可以发达。其实不然，我们信了主以后，要与主一同背十字架，要走一条艰苦的道路。要让我们脱去旧人，穿上新人。歌罗西书第三章第 5 节说，「所以要治死你们在地上的肢体……」。第 10 节说，你们已经脱去旧人的行为，「穿上了新人，这新人在知识上渐渐更新……」所以，信主不是入教，乃是接受耶稣基督的生命，并且生命要一天新似一天，在知识上更新，生命一天一天地成长，满有基督长成的身量。所以，基督是我们的生命，这样我们才能与主一同显现在荣耀里。

假如我们信了主，罪得赦免，那是穿白衣（基督用祂的宝血洗净我们，这就等于穿了白衣），然后我们摇棕树枝赞美神，那只是得救恩，不是得荣耀。一个基督徒得了救恩以后，就要开始明白神旨意的奥秘，开始活在基督里，竭力地追求。开始脱去旧人，穿上新人。「旧人」在基督里都要死掉，「新人」

与主一同活过来，这就是歌罗西书所告诉我们的。要在基督里生根建造，好让耶稣基督丰盛慢慢地都到我们里面来。

歌罗西书第二章第 9 到 10 节，「因为 神本性一切的丰盛，都有形有体地居住在基督里面。你们在祂里面也得了丰盛……」一个基督徒不是信了主就好了，他必须天天在基督里进深地去追求，像开矿一样，要挖掘，把 神本性一切的丰盛在基督里的，都要得着，成为我们的生命。那基督里有什么丰盛呢？圣经里说，有丰盛的怜悯、有丰盛的恩典、有丰盛的平安、有丰富的诚实、有丰盛的慈爱、有丰盛的智慧、有丰盛的知识、有丰盛的喜乐、有丰盛的荣耀、有丰盛的全能、有丰盛的生命（主耶稣说，「……要叫你们得生命，并且得的更丰盛<sup>2</sup>。」）、还有丰盛的基业。一切的丰盛都在基督里面，在基督里有测不透的丰盛，有荣耀的丰盛，有格外的丰盛。我们应当活在基督里去吸收这些丰盛。

## 在基督里得着测不透的丰盛

举例说，为什么人要天天吃一颗维他命丸？因为维他命丸里面有各种的矿物质、有各种的维他命、有各种的营养素，是我们所需要的，所以每天吃完以后，我们就吸收了那些营养。照样基督有 神一切的丰盛，我们基督徒应当每天吸收。若我们不从主那里吸收，我们就贫穷，我们仍旧「依然故我」。所以，基督徒要在基督里竭力地追求，要吸收丰盛，这也就是第二章所说，「我们在祂里面也得了丰盛。」

一个信主的人，假如信了主以后不追求，他叫空入宝山。因为 神一切的丰盛都在基督里，你既然受洗归入基督，你就要在祂里面去发掘，把 神一切的丰盛得着。比如说智慧，应当得着 神丰盛的智慧，你将来在荣耀里，智慧就高。你若得着 神一切的丰盛，比如说权能，你就要力上加力，每天在基督里，照着祂的旨意行，你的能力就越越强。

说到智慧，基督满了 神的智慧。可是我们喜欢在世上去追求，结果世上的智慧都是败亡的智慧、都是鬼魔的智慧、都是情欲的智慧，都是属地的。我们要在基督里得着的，是属天的智慧。当我们越来越认识 神，我们在基督里要得

---

<sup>2</sup> 约翰福音 10:10

着敬虔真理的知识，这不是世界上一般的知识，世上的知识在将来都必归于无有。比如做医生的，取得医学知识，这很不错，现在可以用得着，但等到了天上就都没用。比如现在作军事指挥官的，读军事学校学了很多的，在地上打仗很有用，但是到了天上都没用，天上没有战争，这些东西都变成无用，「知识也终必归于无有<sup>3</sup>」。但是，属灵的智慧和知识就有用，叫敬虔真理的知识，认识耶和华的知识，还有圣经里所说的诸般知识。

## 在基督里追求生命的建造

作一个基督徒，要在知识上渐渐更新，如歌罗西书第三章第 10 节说，「穿上了新人，这新人在知识上渐渐更新……」这知识不是世界的知识，是敬虔真理的知识，是认识耶和华的知识，还有在圣经里所给我们将来到天上去用的，那诸般的知识。所以，亲爱的弟兄姊妹们，不要在宗教里，要在基督里。在宗教里，只是些仪式、教条、教规等等，那些是没有用的。我们必须让基督活在我们里头，我们活在基督里，吸取生命的丰盛，好让我们里面的生命越来越丰盛。

所以，我们在讲解歌罗西书要道的时候，也有一个「灵命四层操练」的课程。凡是在基督里，想要生命建造，追求生命长进的人，可以从我们网站里下载。灵命操练我们的生命，就越来越丰盛，这就是我们在基督里生根建造。关于那些理学和虚空的妄言，还有世上的小学，我们也要谨慎。所以第二章特别提到一些搅扰我们的东西，「你们要谨慎，恐怕有人用他的理学，」现在有人把基督教的这些教导变成一种哲学来讲，叫理学。还有虚空的妄言，也是一种老妇荒谬的话。像我们之前所说，有人传福音说悔改要哭三天三夜，像这种古怪的说法，都是虚空的妄言，不合乎圣经。还有说你喊耶稣喊几遍就得救了，只要喊就行，这是不合乎圣经。你喊主但你也要遵行 神的旨意，要明白 神的旨意才行。不遵行 神的旨意，光喊主也没用。像这些都叫虚空的妄言，不照着基督，不是 神启示给我们的，乃照着人间的遗传，都是人想出来的。

---

<sup>3</sup> 哥林多前书 13:8

我们再看歌罗西书第二章 22 到 23 节，「这都是照人所吩咐、所教导的。说到这一切，正用的时候就都败坏了。这些规条使人徒有智慧之名，用私意崇拜，自表谦卑，苦待己身，其实在克制肉体的情欲上是毫无功效。」所以这些世上的小学就是律法，守一些的规条、字句，这都没有用。最要紧的就是「基督是我们的生命」。基督要活在我们的里面，我们要在基督里生根建造。如第 6 节所说，「你们既然接受了主基督耶稣」，我们把耶稣基督信到我们心里来了，祂是我们的生命。然后，我们就活在基督里生根建造，每天的吸收。我们也跟教会在一起，与众弟兄姐妹们配搭起来，一起事奉、一起读经、一起追求、一起深入地吸收基督的丰盛。

我们受洗是与主「同死同埋葬」，这不光是一个礼仪，乃是一个经历。这样的生命，在我们的里面一天天长大，不必立什么根基，神一切智慧知识都在基督里面藏着。我们只要在基督里进深去追求，我们自然就有悟性，有属灵的智慧悟性，明白神旨意的奥秘。我们盼望藉着歌罗西书，真能够把我们从错误中带到生命的建造里来。我们知道现在有很多错误的道理，就是像上面所说的，理学、虚空的妄言、人间的遗传、世上的小学，把我们掳去。让我们不跟基督在密切的联合中建造起来。所以，我们特别用歌罗西书，把这些错误都显明出来，让我们真知道神一切的丰盛都在基督里，我们必须在祂里面得胜。